

巍山县

抓实民族团结示范样板区建设

近年来，巍山县坚持以党建为引领，突出民族团结进步主题，聚焦民族团结进步繁荣稳定示范样板区建设，以永建地区为核心，先行先试，打造民族团结示范样板，以示范带动助推民族团结进步。

该县明晰“结合实际、突出特色、打造样板、示范全县”的建设思路，制定了《巍山县民族团结进步繁荣稳定示范样板区建设实施意见》《永建示范样板区创建工作方案》等一系列文件，以永建地区为民族团结示范样板区，推进民族团结示范户、示范村、示范单位、样板村四大层级示范，助推民族团结进步。

对样板村、示范村重点建设项目，该县明确工作任务、时间进度、奖惩措施，与各乡镇、县级相关部门签订责任书，各级党组织书记是第一责任人，做到以上率下，确保创建工作扎实有序推进，形成人人参与、各负其责、全民共建的大创建格局。

通过村组评议、村“两委”会议审定，再以村民代表大会的方式，评选出示范户、示范村。所评选出的示范户在产业发展、遵纪守法、道德引领等方面都具有代表性，为促进全村民族团结、经济社会和谐发展发挥了积极作用。

此外，该县还在民族团结进步示范村开展党支部规范化建设，作为示范点来打造，并下派党建指导员指导党建与民族团结进步“双推



马鞍山乡龙潭村“梨花节”

进”工作，充分发挥少数民族基层党支部战斗堡垒作用，筑牢活动阵地，加强民族团结，加快少数民族地区发展。

通过开展示范区建设，永建地区实现由乱到治、由落后到先进的华丽转身，成功转变为民族团结进步的示范样板区。

通讯员 赵家欣

嵩明县

“青年夜校”助中青年干部成长

为加强对中青年干部的教育培养，嵩明县自2016年起开办了“嵩明县青年干部夜校”，利用每双周四晚上，以政治理论教育和党性教育为“双翼”，以培养斗争精神、提高斗争本领为核心，以训用结合为关键，帮助优秀中青年干部强素质、补短板、壮筋骨、长才干。

据了解，每期夜校培训班学制1年，每个月集中学习不少于2次。在参选学员方面，采取单位推、谈话选、组织定的方式，高标准确定培训班学员。县委组织部通过召开座谈会分析初步人选的综合表现，结合人才需求、人选专业特长等情况，以坚持政治标准和政治素质第一的原则确定参训学员。

为强化精细化管理，制定了《嵩明县中青年干部夜校教师、学员考核制度》，对教师授课情况和学员学习情况进行百分制量化考核。通过竞聘的方式竞选班委，实行自我管理。县委组织部派专门组织员进行班级管理，严明参学纪律。

嵩明县坚持课堂教学与实践锻炼相结合，针对学员的岗位职责、所学专业、工作经历、特点特长、夜校培训表现等要素，制定实践锻炼措施，强化精准培养，选派缺少基层工作经验的15名学员到脱贫攻坚、拆迁安置、矛盾调处等一线“吃劲”岗位经风雨、长见识、增才干。



学员在座谈交流

同时，选派有培养前途和发展潜力的基层干部到县直机关部门挂职锻炼、跟班学习。县委组织部还注重在教育培训中考察识别干部，对政治思想素质好、能学会干善担当的干部优先提拔使用。

通讯员 孙田